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2023. november 19. 

Kálmánháza, Mandabokor, Felsősima 

Cím: Az igazi hatalom 

 

(1. dia) „9Azután ezt láttam: Trónokat állítottak föl, és egy 

öregkorú helyet foglalt, ruhája fehér volt, mint a hó, fején a 

haj, mint a tiszta gyapjú. Trónja olyan volt, mint a lángoló 

tűz, s annak kerekei, mint az égő tűz. 10Tűzfolyam fakadt és 

áradt ki előle. Ezerszer ezren szolgáltak neki, tízezerszer tí-

zezren álltak előtte. Összeült a törvényszék, és könyveket 

nyitottak fel. 11Akkor láttam, hogy a nagyhangú beszédek 

miatt, amelyeket az a szarv beszélt, megölték a vadállatot. 

Láttam, hogy a teste elpusztult, és a tűzbe vetették, hogy el-

égjen. (2. dia) 12A többi vadállattól is elvették a hatalmat, de 

ideig-óráig életben hagyták őket. 13Láttam az éjszakai láto-

másban: Jött valaki az ég felhőin, aki emberfiához hasonló 

volt; az öregkorú felé tartott, és odavezették hozzá. 14Hata-

lom, dicsőség és királyi uralom adatott neki, hogy minden-

féle nyelvű nép és nemzet őt tisztelje. Hatalma az örök hata-

lom, amely nem múlik el, és királyi uralma nem semmisül 

meg. 15Én, Dániel, megdöbbentem emiatt, és látomásaim 

megrettentettek engem.” Dán 7,9-15 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Reménység vasárnapján (3. dia) egy nagyon nehéz pró-

fétai könyvből, egy nagyon nehéz igehirdetési alapigét jelöltek 

ki számunkra. Mindig óvatossággal, nagy alázattal kell egy-egy 

prófétai textushoz nyúlni, de különösen igaz ez egy olyan apo-

kaliptikus könyvre, mely Dániel könyve vagy a Jelenések 

könyve. Az apokaliptikus szó (4. dia) jelentése ( 

- ) „titkot felfed, kijelent”. Dániel könyvét és a 

Jelenések könyvét az apokaliptikus irodalomba sorolják, mert 

olyan prófétai könyvek ezek, amelyek a jövőre (is) mutatnak. A 

Szentírásban Isten bizonyos dolgokat kijelent a jövőt tekintve, 

de egy nagyon fontos alapkiindulás, mikor egy-egy ilyen köny-

vet olvasunk, hogy nagy-nagy alázattal olvassuk, értelmezzük 

és különösen nagy alázattal magyarázzuk ezeket az Igéket. Isten 

a jövőben bekövetkező események nagy részét elrejti az ember 

elől, menetrendet nem tár elénk, nem fed fel, de kiindulás lehet 

Jézusnak a jövő magyarázására éppen az az Ige, amit a 
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lekcióban olvashattuk a Máté evangéliuma 25. fejezetében, de 

ide vehetjük a 24. fejezetét is. A jövőt illető dolgok inkább el-

rettentést, mint izgalmakat jelentsen számunkra, ahogy olvas-

suk Dániel könyvében (5. dia): „15Én, Dániel, megdöbbentem 

emiatt, és látomásaim megrettentettek engem.  […] Engem, 

Dánielt, gondolataim nagyon megrémítettek, még az arcom 

is belesápadt.” Dán 7,15.28. Amikor ilyeneket olvasunk, akkor 

ne az izgalom hasson át, hanem rettentsen meg, döbbentsen meg 

a történelem Ura, a mindenható Isten munkája. Reménység va-

sárnapján ragyogjon fel mindannyiunk számára a reménység Is-

tene, hogy minden nehézség, nyomorúság, történelmi viszon-

tagság ellenére is Isten Úr mindenek felett! Így tekinthetünk ma 

Dániel könyvére, mikor ehhez az apokaliptikus könyvhez nyú-

lunk, és próbáljuk értelmezni az üzenetet, melyet Isten készített 

el számunkra. 

 Ahogy említettem, Isten feltár bizonyos dolgokat és en-

ged betekintést nyerni bizonyos jövendőbeli dolgokba. Ahogy 

Mózes könyvében korábban már Isten beszélt arról a rettenetes 

dologról, hogy be fog következni a babiloni fogság, de a tömeg 

elengedte a füle mellett Isten követeinek komoly felhívását. 

Mózes Kr.e. 1546 táján megjövendölte a zsidók babiloni fogsá-

gát (6. dia): „36Elhurcoltat az ÚR királyoddal együtt, akit 

magad fölé állítasz, olyan néphez, amelyet nem ismertél sem 

te, sem atyáid, és szolgálni fogsz ott más isteneknek, fának 

és kőnek.” V Móz 28,36. Nem törődtek Istennek a prófétáival, 

üzeneteivel, nem vették komolyan mindazt, amit Isten mond. 

Erről olvashatunk a Krónikák könyvében (7. dia): „15Pedig 

őseik Istene, az ÚR, idejében küldött nekik üzenetet követei 

által, mert szánta népét és lakóhelyét. 16De ők kigúnyolták 

az Isten követeit, megvetették kijelentését, és gúnyt űztek 

prófétáiból, míg oly magasra nem csapott az ÚR haragja 

népe ellen, hogy nem volt mentség.” II Krón 36,15-16.  

 Dániel könyvében Isten olyan dolgokat tár fel a prófétán 

keresztül, amely több száz évvel később következnek be, és 

nagy óvatossággal és alázattal mondhatom, hogy fognak még 

bekövetkezni. Elengedhetetlen, hogy ne említsük meg a 7. 
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fejezet mellett a 2. fejezetet, hiszen ezzel a fejezettel párhuza-

mosan érthetjük meg az üzenetet, és elengedhetetlen az is, hogy 

ne emeljük ide a Jelenések könyvét, a másik apokaliptikus 

könyvet is. A 2. fejezetben Nebukadneccár király álmáról ol-

vashatunk, a 7. fejezetben Dániel próféta álmáról. Mind a kettő 

ugyan arról a jövőben bekövetkező eseményről szól. (Ezért ott-

hon érdemes elolvasni mind a két fejezetet). Csak érintőlegesen 

tudunk róla beszélni időhiány miatt, de a 2. fejezet egy hatalmas 

szoborról szól (8. dia). Nebukadneccár király egy hatalmas, em-

beri alakot ábrázoló fényes szobrot látott, amely különböző 

anyagból készült. Ezek az anyagok egy-egy birodalmat jelente-

nek. A szobornak aranyfeje, ezüstmelle, érc (réz) törzse, vas 

lábszára és cseréppel kevert vas lába volt. Emberi kéz érintése 

nélkül hirtelen egy kő zuhant le, eltalálta a szobor lábát, és úgy 

szétzúzta az egészet, hogy semmi sem maradt belőle. Maga a kő 

hatalmas heggyé vált, amely betöltötte az egész földet. Ebben a 

részben Isten kijelenti Dániel prófétán keresztül az álomnak a 

jelentését és meg is magyarázza Nebukadneccár királynak.  

(9. dia) Az aranyfej a Babiloni Birodalomról szól. (10. dia) 

„37Ó, király, királyok királya, akinek a menny Istene király-

ságot, hatalmat, erőt és méltóságot adott, […] te vagy az 

aranyfej!” Dán 2,37.38b. A négy világbirodalom közül az első 

a babiloni világbirodalom volt, amelyet Bábelnek, illetve Babi-

lonnak is neveztek, és amely (11. dia) Kr.e. 606-tól 536-ig állt 

fenn. Hatalmas kiterjedésű birodalom volt. Annak a kornak a 

legmeghatározóbb területe volt és fontos megjegyezni, hogy Iz-

rael népe mindig ezeknek a birodalmaknak az érintettségében 

élt. Az első világbirodalomnak Nebukadneccár király volt az 

első uralkodója. Őt követi (11/a dia) Evil-Merodach király, aki 

Kr.e. 562 – 560 között uralkodott. (11/b dia) Majd szintén né-

hány évig volt Neriglisszar király, aki Kr.e. 560 – 556 volt a 

birodalom uralkodója. Az ő uralkodásának befejeztével 18 éven 

keresztül volt király (11/c dia) Nebonidus király Kr.e. 556 – 

538. között. S végül Babilon utolsó királya Belsaccar volt Kr.e. 

538 – 536 között (11/d dia), akit a perzsák győzelmekor meg-

gyilkoltak, és akinek a halálát Dániel szintén átélte (Dán 5,30). 
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Belsaccar halálan után, amikor is összeomlik a Babiloni világ-

birodalom Kr.e. 536-ban, (12. dia) Círusz király, a perzsa biro-

dalom királya veszi át a hatalmat és óriási birodalmat épít fel. 

Láthatjuk a térképen, hogy a nyugaton fekvő Macedóniától egé-

szen a keleti tájon fekvő Indus folyóig, északon az Aral-tó, a 

Kaszpi-tenger és a Fekete-tengertől a délen fekvő Egyiptomig 

terjed a 2. világbirodalom. Erről beszél Dániel a 2,39-ben, ez az 

ezüstmell (13. dia) „39De utánad más királyság támad, ala-

csonyabb rendű a tiednél.” Dán 2,39a. A Perzsa-Méd világbi-

rodalom lesz tehát az ezüstmell (14. dia), amely Kr.e. 536 – 

333-ig áll fenn.  

A 3. világbirodalom (15. dia) Kr.e. 333-től lép fel, amikor 

is Nagy Sándor meghódítja az akkori világ hatalmas területét, 

amelyről azt írja Dániel  (16. dia) „Azután pedig egy harma-

dik királyság, rézből való, amely az egész földön uralkodik.” 

Dán 2,39b. Ezt a birodalmat (17. dia) a 7. fejezetben részletesen 

magyarázza majd Dániel, amire később vissza fogunk még 

térni.  

Kr.e. 31-ben a „vas” szétzúz mindent (18. dia), és a Ró-

mai Birodalom terjeszkedésével, győzelmes csatáival világura-

lomra tör, és a leghosszabb ideig tartja kezében, több mint 5 év-

századig az akkori világot. Egy pici (19. dia) területből néhány 

évszázad alatt világhatalomra jut, és kezében tartja több mint 

500, de a kettészakadt világbirodalmat tekintve kb. másfél év-

ezredig a világot. Ezért mondja az Úr Dániel prófétán keresztül, 

hogy két lábon álló szobor, mert a Római Birodalom kettésza-

kad Kr.u. 395-ben, és Kr.u. 476-ban a Nyugat-Római Biroda-

lom elbukik, majd szűk ezer évvel később, Kr.u. 1453-ban a Ke-

let-Római Birodalom is követi sorsát. (20. dia) Erről írja Dániel, 

mikor Nebudadneccár álmát magyarázza (20/a dia) „40A ne-

gyedik királyság erős lesz, mint a vas. Mert ahogyan a vas 

összetör és szétzúz mindent, úgy fogja pörölyként összetörni 

és szétzúzni amazokat. 41Azt is láttad, hogy a lábak és az uj-

jak részint cserépből, részint vasból vannak. Az a királyság 

ugyanis szétszakad, de marad benne valami a vas kemény-

ségéből, ahogyan láttad, hogy a vas keveredett az 
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agyagcseréppel.” Dán 2,40-41. A Római Birodalom szétzúzott 

minden hatalmat és óriási területen uralkodott. (21. dia) Ezt az 

álmot látta Nebukadneccár és ezt magyarázta meg Dániel. Azért 

volt szükség ennek az álomnak a részletes magyarázására, mert 

a 7. fejezetben ugyan ezt az álmot és ennek a jelentését erősíti 

meg Isten Dánielben és Dánielen keresztül. Így érhetjük meg 

azokat az állatokat (22. dia), akiket felsorol Isten a 7. fejezet-

ben. Ha a 2. fejezetben egy ragyogó, tündöklő világbirodalmat 

festett a király és a próféta elé az Úr ebben a hatalmas szobor-

ban, akkor ebben a 7. fejezetben (23. dia) egy szörnyűséges ál-

mon keresztül mutatja be ennek a 4 világbirodalomnak a létre-

jöttét és uralkodását. 4 fenevadon keresztül. Már nem a ragyo-

gás, már nem a tündöklés kerül előtérbe, hanem a rettenet, a 

döbbenet, a félelem lesz úrrá az emberen és Dánielen. Amíg Dá-

niel 2-ben a négy eljövendő birodalom ragyogó külsejéről volt 

szó, a négy állat Dániel 7-ben olvasható látomása leleplezi azok 

rejtett, démonian sötét (vadállati) lényét.  Azt írja (24. dia): 

„2Ezeket mondta el Dániel: Éjszakai látomásomban azt 

láttam, hogy az ég négy szele felkorbácsolta a nagy ten-

gert. 3Négy igen nagy vadállat emelkedett ki a tengerből, 

mindegyik különbözött a többitől.” Dán 7,2-3, majd néhány 

verssel később (24/a dia): „17Ez a négy hatalmas vadállat 

négy királyságot jelent, amelyek létrejönnek a földön.” Dán 

7,17. Érdemes néhány szót említeni a tengerről, hiszen talán 

nem érhetjük első hallásra. A Biblia, de még a hétköznapokban 

is, a költészetben is sokszor így nevezik, jelölik meg a népeket, 

használva a tenger szót. Csak egy példa a számtalan közül, mi-

kor Petőfi Sándor egyik versében ezt írja (25. dia):  

 

Petőfi Sándor: Föltámadott a tenger 

 

Föltámadott a tenger, 

A népek tengere; 

Ijesztve eget-földet, 

Szilaj hullámokat vet 

Rémítő ereje.  
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Erről a rémítő erőről beszél Dániel is ebben a 7. fejezetben, ami-

kor (26. dia) a Babilon Birodalmat az oroszlánhoz, a (26/a dia) 

Méd-Perzsa Birodalmat a medvéhez, a (26/b dia) Görög Biro-

dalmat a négyfejű párduchoz, a (26/c dia) Római Birodalmat 

pedig a tízszarvú ijesztő állathoz hasonlítja. Bábel, a Méd-Per-

zsa Birodalom, Görögország és Róma Isten nélküli világbiro-

dalmak voltak. Nem csak Isten nélkül uralkodtak, hanem egye-

nesen szembe fordultak Istennel, illetve a helyébe akartak lépni. 

Ékes bizonyítéka ez éppen annak, hogy minden uralkodó azzal 

az igénnyel lépett fel, hogy istenként tiszteljék őket és csak neki, 

kizárólagosan csak neki hódoljanak. Ha megnézzük a híres Per-

zsa uralkodót, Xerxészt, vagy a Római Birodalom császárait, 

minden uralkodó azt követelte meg, hogy istenként tiszteljék 

őket. 

 Nézzük nagyon röviden, hogy mit jelent ez a négy állat, 

ez a négy szimbólum!? 

- (27. dia) Az első világbirodalom a Babilon Birodalom, 

melyet oroszlánként ír le hatalmas sasszárnyakkal. A 

Bibliát ismerő ember azonnal tudhatja, hogy Nebukad-

neccár királyról van szó, aki önteltségével, önimádatával, 

önmaga dicsőségének keresésével a porba hullik és állat-

sorsra jut, füvet eszik, szőrzete akkor, mint a sas tolla 

(Dán 4,30), majd megtérésével Isten felemeli és vissza-

kapja emberi értelmét. Erről elég részletesen beszél Dá-

niel 4. fejezetében. (27/a dia): 27így szólt a király: Ez az 

a nagy Babilon, amelyet én építettem királyi székhely-

lyé hatalmam teljében, fenségem dicsőítésére! Dán 

4,27. Majd Isten megtérése után csodálatos módon 

emelte fel ezt a királyt (28. dia): „34Most azért én, Ne-

bukadneccar, dicsérem, magasztalom és dicsőítem a 

mennyei Királyt, mert minden tette helyes, eljárása 

igazságos, és meg tudja alázni azokat, akik kevélyen 

élnek.” Dán 4,34 

- (29. dia) A második világbirodalom a Méd-Perzsa Biro-

dalom, amelyet a medvéhez hasonlít, amelyik legyőzi a 

Babiloni Birodalmat, Belsaccart, mint utolsó királyt. Mit 
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jelent a három borda a szájában? Egyik birodalom a má-

sik legyőzésével, bekebelezésével ragadja magához a ha-

talmat (29/a dia), és mind politikai, mind vallási, mind 

kulturális tekintetben uralkodóvá válik. A három borda a 

medve ragadozó jellegét is mutatja, ahogyan győzelmet 

arattak a Méd-Perzsa királyok Macedóniától egészen a 

keleti tájon fekvő Indus folyóig, északon az Aral-tó, a 

Kaszpi-tenger és a Fekete-tengertől a délen fekvő Egyip-

tomig. 

- (30. dia) A harmadik világbirodalmat, a Görög Birodal-

mat egy négyfejű szárnyas párduchoz hasonlítja. Ez a 

párduc lesz Nagy Sándor, aki lerohanja a medvét, a Méd-

Perzsa Birodalmat. A négy fej jelenti azt, hogy Nagy Sán-

dor maláriában bekövetkezett halála (Kr.e. 323.) után a 

Görög Birodalom négy részre oszlik (30/a dia) 

o Antigonidák uralma, Görögország európai részét 

szerezte meg 

o Lüszimakhosz uralma, Kis-Ázsiában és Trákiá-

ban alapított birodalmat  

o Szeleukosz,  Mezopotámiában és Szíriában jutott 

hatalomra 

o Ptolemaiosz, Egyiptomban szerzett hatalmat 

- (31. dia) Dániel a negyedik állattól retten meg a legin-

kább. Azt írja (32. dia): „7Ezután egy negyedik vadál-

latot láttam az éjszakai látomásban: ijesztő, rémületes 

és rendkívül erős volt. Igen nagy vasfogai voltak; 

evett, rágott, és a maradékot összetaposta lábaival. Ez 

egészen más volt, mint az előző vadállatok, és tíz 

szarva volt. 8Figyeltem a szarvakat: egyszerre csak 

egy másik kis szarv emelkedett ki közülük, az előző 

szarvak közül pedig három letört előtte. Olyan szemei 

voltak ennek a szarvnak, mint az embereknek, és na-

gyokat mondó szája volt.” Dán 7,7-8. Érdemes megfi-

gyelni néhány üzenettel bíró jellemzőt. (33. dia) „ijesztő, 

rémületes és rendkívül erős volt”. Ami érdekes, hogy 

https://hu.wikipedia.org/wiki/L%C3%BCszimakhosz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Anat%C3%B3lia
https://hu.wikipedia.org/wiki/Tr%C3%A1kia
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https://hu.wikipedia.org/wiki/I._Szeleukosz_szeleukida_uralkod%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Mezopot%C3%A1mia
https://hu.wikipedia.org/wiki/Sz%C3%ADria
https://hu.wikipedia.org/wiki/I._Ptolemaiosz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Egyiptom
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ezután nem beszél Dániel több világbirodalomról. A Ró-

mai Birodalom a leghatalmasabb birodalom, (34. dia) 

sokkal nagyobb kiterjedésű, országokat, népeket meghó-

dító birodalomról van szó. Írásmagyarázók egyetértenek 

abban, hogy a Római Birodalom mind a mai napig meg-

maradt annak ellenére, hogy 476-ban és 1453-ban maga 

a birodalom széthullott. Újraszerveződött utódállamai-

ban, különféle hatalmi formátumokban. Ez a birodalom a 

mai napig fennáll szellemiségében – erről beszél János a 

Jelenések könyvében és itt kapcsolódik be a másik apo-

kaliptikus irat –, amely az Antikrisztus. Ez az antikrisz-

tusi szellemiség ugyan úgy fennáll, csak nem az a neve, 

megjelölése, hogy Római Birodalom, de szellemiségét te-

kintve megmaradt! Ez az antikrisztusi birodalom. Ittzés 

István azt írta ennek a fejezetnek a magyarázatánál, hogy, 

idézem (35. dia): „Magam úgy vélem, hogy egész Eu-

rópa, beleértve Oroszországot is, Észak-Amerika, sőt La-

tin-Amerika is a Római Birodalom utódállamainak 

tekinthető szellemi értelemben.”. Ha megfigyeljük, ami-

ről beszéltem a (36. dia) Perzsa Birodalomnál, mind po-

litikai, mind vallási, mind kulturális tekintetben uralko-

dóvá válik ebben a szellemi környezetben, és akkor ne-

vezzük nevén ezt a szellemi központot (36/a dia), ma az 

Európai Unió ennek a Római Birodalomnak az utódál-

lama, amely az egész európai kulturát, politikai berendez-

kedést, jogrendszert a görög-római kultúrából eredezteti.  

Érdemes megnézni azt a jellemzőt is, amit Dániel mond erről 

a világbirodalomról (37. dia): „nagyokat mondó szája 

volt” Dán 7,8b. Vajon túlzás-e azt mondani, ha itt a világ-

sajtóra, a rádióra, televízióra, internetre, a gondolkodást 

meghatározó és formáló médiára gondolunk?! Nem ez a 

szellemiség, ez a „nagyokat mondó száj” formálja az emberi 

életünket és a világbirodalom egységesítésének szándékával 

akarja egységesíteni a népeket (Európai Unió himnusza: 

„egyesíted szellemeddel…”). (38. dia) Az Európai Unió is 

ezzel az egységesítés szándékával lépett fel (38/a dia) 1951-
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ben a párizsi szerződés aláírásával (Belgium, Franciaor-

szág, Hollandia, Luxemburg, Nyugat-Németország 

és Olaszország), majd 1957-ben az Európai Gazdasági Kö-

zösség megindításával, később, 1965-ben pedig az Európai 

Közösséggel. Ezt több, mint egy gazdasági együttműködés, 

ez egy szellemi (formáló) hatalom, amit láthatunk is napja-

inkban is. 

Mai Igénk reménység vasárnapján (39. dia) azonban ép-

pen arról szól, azt erősíti, hogy jön valaki, aki minden dé-

moni, ördögi hatalmat gúzsba köt, az Emberfia, akiről Dániel 

ír (39/a dia) „13Láttam az éjszakai látomásban: Jött va-

laki az ég felhőin, aki emberfiához hasonló volt; az öreg-

korú felé tartott, és odavezették hozzá. 14Hatalom, dicső-

ség és királyi uralom adatott neki, hogy mindenféle 

nyelvű nép és nemzet őt tisztelje. Hatalma az örök hata-

lom, amely nem múlik el, és királyi uralma nem semmi-

sül meg.” Dán 7,13-14. Ez egy olyan reménység és egy 

olyan győzelem, amely egyedül Jézus Krisztusban adatik 

meg. Az Emberfia győzelmet aratott minden hatalom felett. 

Lehet, hogy vesztésre mutatkozik a helyzet, de az Emberfia 

olyan királyi uralmat kapott a mennyei Atyától, amelyen 

nem győzedelmeskedhet sem Sátán, sem démoni szellemisé-

gek, sem hatalmak, sem népek, sem országok, sem nemze-

tek. Semmi! Mert övé minden hatalom mennyen és földön. 

Egyetlen birodalom lesz, amely a béke és az örök élet biro-

dalma lesz, ahol Jézus Krisztus hatalommal és dicsőséggel 

fog uralkodni. Ha megfigyeljük, minden birodalom a darab-

jaira hullott. Legyen bármilyen dicső, fényes, a babiloni, a 

méd-perzsa, a görög, a római, a cári birodalmak, és ez lesz 

az Európai Unió „birodalmával” is, mert minden ördögi, 

szellemi hatalom el fog bukni, meg fog kötöztetni, le fog vet-

tetni. Ezért mondja Dániel (40. dia): „Láttam, hogy a teste 

elpusztult, és a tűzbe vetették, hogy elégjen. 12A többi 

vadállattól is elvették a hatalmat, de ideig-óráig életben 

hagyták őket.” Dán 7,11-12 
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 Befejezésül nézzük meg, erről a hatalomról mit ír János a 

Jelenések könyvében, hogy párhuzamosan nézzük meg eze-

ket az apokaliptikus iratokat, ezeket a próféciákat. János azt 

írja (41. dia): „1És láttam, hogy a tengerből feljön egy fe-

nevad, tíz szarva és hét feje volt, szarvain tíz korona, és a 

fejein istenkáromló nevek. 2Ez a fenevad, amelyet láttam, 

párduchoz hasonlított, lába, mint a medvéé, szája, mint 

az oroszláné: a sárkány átadta neki erejét, trónját és 

nagy hatalmát. […] (42. dia) 5És adatott neki nagyokat 

mondó és istenkáromló száj, adatott neki hatalom a cse-

lekvésre negyvenkét hónapon át; 6és megnyitotta száját 

káromlásra Isten ellen, hogy káromolja az ő nevét és sá-

torát, azokat, akik a mennyben laknak. 7Megadatott 

neki, hogy hadat indítson a szentek ellen, és legyőzze 

őket, megadatott neki a hatalom minden törzs és nép, 

minden nyelv és nemzet felett: 8hogy imádja őt mindenki, 

aki a földön lakik, akinek neve nincs beírva a megöletett 

Bárány életkönyvébe a világ kezdete óta. […] (43. dia) 

13Nagy jeleket tesz, még tüzet is parancsol le az égből a 

földre, az emberek szeme láttára; 14és megtéveszti a föld 

lakóit azokkal a jelekkel, amelyeket képes megtenni a fe-

nevad nevében. […] 18Itt van helye a bölcsességnek! Aki-

nek van értelme, számítsa ki a fenevad számát, mert egy 

embernek a száma az. Az ő száma pedig hatszázhatvan-

hat.”  Jel 13,1-2.5-8.13-14.18 

(44. dia) „14És láttam: íme, egy fehér felhő, és a felhőn ült 

valaki, az Emberfiához hasonló: a fején aranykorona 

volt,…” Jel 14,14. 

(45. dia) Reménység vasárnapján a hatalmak, a bűnök felett 

győzedelmes Krisztusról hallhatunk, aki győzött az énünk 

felett, a Sátán felett, eltaposta a kígyót és a kereszten győzel-

met aratott bűn felett, az üres sírbolt pedig azt üzeni, hogy 

(45/a dia) nincs többé halál azok számára, akik Krisztusban, 

Krisztus hatalma alatt élnek. Erről beszél Dániel a 2. fejezet-

ben, amikor azt mondja, egy kő zuhant le (a sarokkő, amit az 

emberek megvetettek, majd heggyé lett, a Golgota hegye, 
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ahol kegyelme kiáradt, és bűnbocsánat és örök élet vált elér-

hetővé a bűnös ember számára. Ott mutatkozott meg az Atya 

és az Ő Fia, Krisztus hatalma).  

Ez az igazi hatalom, minden más eltöröltetik. Ez az üzenet 

reménység vasárnapján! 

 

        Ámen! 


